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Богородице Діво, радуйся, Благодатна Маріє, Господь з Тобою; благословенна Ти між жонами, і благословенний Плід утроби твоєї, яко Спаса народила єси душ наших. (Читається щодня 150 разів).

Якщо з незвички важко буде долати щодня 150 разів, слід читати спочатку 50 разів. Після кожного десятка треба читати по одному разу "Отче наш" і "Милосердя двері".
Милосердя двері відчини нам, Благословенна Богородице, що надіємося на Тебе, та не загинемо, але хай визволимося Тобою від бід, Ти бо єси спасіння роду християнського. Радуйся, Єдина Пречиста Мати Єдиного Творця, Господа, Бога і Спаса нашого, Ісуса Христа! Будь мені Заступницею в день страшного суду, коли постану перед Престолом Нелицемірного Судді, хай вогненного страху мук визволюся молитвами Твоїми, Єдина Благословенна. Пресвята Богородице, спаси нас!

Нижче наводиться схема, в яку вкладав свої молитви Приснодіві Марії владика Серафим (Звездинский). Виконуючи Богородичне правило, він молився за весь світ і охоплював цим правилом все життя Цариці Небесної. Після кожного десятка читаються додаткові молитви, наприклад ті, які вказані далі:

 

Перший десяток.

Згадуємо Різдво Пресвятої Богородиці. Молимося за матері , батьків і дітей.

О, Пресвята Владичице Богородице, спаси і сохрани рабів Твоїх (імена батьків і родичів), а померлих зі святими упокій у вічній славі Твоїй.

 

Другий десяток.

Згадуємо Введення в храм Пресвятої Діви Богородиці. Молимося за тих, що заблукали і відпали від Церкви.

О, пресвята Владичице Богородице, спаси і сохрани і з'єднай (або приєднай) до Святої Православної Церкви заблуканих і відпалих рабів Твоїх (імена).

 

Третій десяток.

Згадуємо Благовіщення Пресвятої Богородиці. Молимося про вгамування скорбот і втішення сумуючих.

О, Пресвята Владичице Богородице, вгамуй наші скорботи і пішли розраду скорботним і болящим рабам Твоїм (імена).

 

Четвертий десяток.

Згадуємо Зустріч Пресвятої Богородиці з праведної Єлизавети. Молимося про з'єднання розлучених, у кого близькі або діти в розлуці або пропали без вісті.

О, Пресвята Владичице Богородице, з'єднай тих, що в розлуці знаходяться рабів Твоїх (імена).

 

П'ятий десяток.

Згадуємо Різдво Христове, молимося за відродження душ, за нове життя у Христі.

О, Пресвята Владичице Богородице, даруй мені, що в Христа хрестився, у Христа зодягнутися.

 

Шостий десяток.

Згадуємо Стрітення Господнє, і пророче святого Симеона слово: "І Тобі Самій зброя пройде душу". Молимося, щоб Матір Божа зустріла душу в час кончини і сподобила при останньому подиху причаститися Святих Таїн і провела б душу через страшні митарства.

О, Пресвята Владичице Богородице, сподоби мене при останньому подиху причаститися Святих Таїн Христових і Сама проведи душу через страшні митарства.

 

Сьомий десяток.

Згадуємо втечу в Єгипет Божої Матері з Богонемовлятком, молимося, щоб Цариця Небесна допомогла уникнути спокус в цьому житті і позбавила  від напастей.

О, Пресвята Владичице Богородице, не введи мене у спокусу в цьому житті і визволи мене від всяких напастей.

 

Восьмий десяток.

Згадуємо зникнення дванадцятирічного отрока Ісуса в Єрусалимі і скорботу Божої Матері з цього приводу. Молимося, просячи у Богоматері постійної Ісусової молитви.

О, Пресвята Владичице Богородице, Пречиста Діво Маріє, даруй мені неустанну Ісусову молитву.

 

Дев'ятий десяток.

Згадуємо чудо в Кані Галілейській, коли Господь перемінив був воду на вино за словом Божої Матері: "Вина немає у них". Просимо у Божої Матері допомоги в справах і визволення від нужди.

О, Пресвята Владичице Богородице, допоможи мені у всіх справах і визволи мене від всяких нужд і печалі.

 

Десятий десяток.

Згадуємо стояння Божої Матері під Хрестом Господнім, коли скорбота, як зброя, пронизала Її душу. Молимося Божій Матері за підкріплення душевних сил і про відігнання зневіри і смутку.

О, Пресвята Владичице Богородице, Преблагословенна Діво Маріє, зміцни мої сили душевні і віджени від мене зневіру і смуток.

 

Одинадцятий десяток.

Згадуємо Воскресіння Христове і молитовно просимо Божу Матір воскресити душу і подати нову сиянка  до подвигу.

О, Пресвята Владичице Богородице, воскреси душу мою і даруй мені постійну готовність до подвигу.

 

Дванадцятий десяток.

Згадуємо Вознесіння Христове, при якому була присутня Матір Божа. Молимося і просимо Царицю Небесну вознести душу від земних суєтних забав і направити на прагнення до вищого.

О, Пресвята Владичице Богородице, визволи мене від помислів суєтних і даруй мені розум і серце, що прагне до спасіння душі.

 

Тринадцятий десяток.

Згадуємо сіонську світлицю і зішестя Святого Духа на апостолів і Божу Матір і молимося: "Серце чисте утвори в мені, Боже, і духа правого обнови в утробі моїй. Не відкинь мене від лиця Твого і Духа Твого Святого не відніми від мене".

О, Пресвята Владичице Богородице, пошли і зміцни благодать Святого Духа в серці моєму.

 

Чотирнадцятий десяток.

Згадуємо Успіння Пресвятої Богородиці і просимо мирної і спокійної кончини.

О, Пресвята Владичице Богородице, даруй мені мирну й спокійну кончину.

 

П'ятнадцятий десяток.

Згадуємо славу Божої Матері, якою Вона увінчується від Господа після переселення Її від землі на Небо, і молимо Царицю Небесну не залишати вірних, сущих на землі, але захищати їх від усякого зла, покриваючи їх Чесним Своїм Омофором.

О, Пресвята Владичице Богородице, збережи мене від усякого зла і покрий мене Чесним Твоїм Омофором.
